



今晚，强降温来袭！ 中心城区能迎来近7年首场雪吗？

1月10日—12日，中央气象台接连发布寒潮预警，这是2023年的第一场寒潮。昨天，重庆市气象局发布重要天气专报，预计1月13日夜间到16日，重庆将有强降温及雨雪天气，低温雨雪冰冻灾害风险等级Ⅲ级。

这次雨雪天气过程有多冷？中心城区是否会下雪？下周末就是春节，重庆春节期间天气又如何？针对市民关心的问题，上游新闻记者采访了相关气象专家。

周日或迎今冬以来最冷一天

市气象台首席预报员吴政谦介绍，本次强降温将从13日夜间开始，到16日左右结束。日平均气温大部地区将下降8℃—10℃，局地降温幅度可达12℃以上，15日夜间到16日白天大部地区最低气温将降至-2℃—2℃，高海拔地区将降至-5℃以下。冷空气影响时山口河谷地区有4—6级阵风。

本周日，也就是15日白天到夜间，是本次强降温天气过程中最冷时候。届时，重庆多地气温或将达到2022年冬季以来的最低温，中心城区最低温或降至1℃，区县部分高海拔地区将降至-5至-7℃。

中心城区或将迎来降雪

本次降温过程中，多地将有雨雪天气。

城口黄安坝、武隆仙女山、石柱千野草场、南川金佛山、丰都南天湖等高海拔山区都将迎来皑皑雪景，武陵山区和大巴山高山局地有大雪。

根据预报，14日夜间，重庆中心城区渝北、巴南、北碚部分高山地区将有雨夹雪天气出现。

这个春节，重庆气温偏低

下周我们将迎来春节假期，1月下旬，重庆的天气又如何呢？

根据市气候中心的预计，1月下旬，重庆各地平均气温为2℃~7℃，其中海拔较高地区为2℃~4℃，其余地区为4.1℃~7℃；与常年同期相比，各地偏低0.5℃~1.5℃。

1月21日(除夕)—22日(大年初一)，各地小雨，海拔较高地区有小雪或雨夹雪，气温下降2℃~4℃。

未来三天天气趋势

12日夜间到13日白天，重庆东部部分地区阴天转间断小雨，海拔1200米以上地区有雨夹雪，其余地区阴天间多云，气温2℃~18℃；中心城区阴天，气温10℃~15℃。

13日夜间到14日白天，重庆西部地区阴天转间断小雨，其余地区阴天有间断小雨，海拔800米以上地区有小到中雪，山口河谷地区有4—6级阵风，气温-2℃~13℃；中心城区阴天转间断小雨，气温5℃~10℃。

14日夜间到15日白天，重庆各地阴天有小雨或雨夹雪，海拔500米以上地区有小到中雪，局地大雪到暴雪，山口河谷地区有4—6级阵风，气温-5℃~9℃；中心城区雨夹雪，气温1℃~5℃。

应急管理部：做好寒潮天气防范应对工作

据新华社电 记者12日从应急管理部获悉，针对近期寒潮天气，应急管理部日前向受影响的30个省份发出提示，此次寒潮天气过程影响范围广、降温剧烈，具有降水相态复杂、雨雪雾大风等天气并发的特点，且当前正值春运交通出行高峰，低温雨雪冰冻灾害风险高。

要从四个方面做好近期寒潮天气防范应对工作：一是密切关注天气变化趋势。加强与气象、交通运输、农业农村、能源等部门联合会商研判，强化信息共享和联动机制，形成防范应对工作合力，做好不同地区防范应对暴风雪、剧烈降温、

冰冻、强降雨等分类指导；二是深入开展隐患排查整治。重点关注雨雪冰冻天气对春运交通、旅游景区及施工场地等影响，加强路况巡查，及时发布灾害预警信息和防灾避险指引，必要时及时管控相关路段、关停景区和施工场地等；三是强化抢险救援准备。加强除雪车、融雪剂等抢险物资储备，视情在重点路段、重要区域提前预置抢险救援力量和物资，全力做好突发险情应急处置。四是精准有序做好救灾救助。妥善保障好受灾群众基本生活，确保人民群众温暖过冬、安全过节。

街道重温学习党的二十大精神

本报讯 (通讯员 林利 张涵萁)日前，大渡口区春晖路街道会议室内不时传来阵阵掌声。区财政局党委委员、副局长尹彦砚与街道在家的班子成员、机关科室负责人等和辖区部分非公党组织代表一起，重温学习党的二十大精神。

宣讲会上，尹彦砚以《学习贯彻党的二十大精神》为题，从党的二十大主题及主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等7个方面，全面系统介绍了党的二十大在政治上、理论上、实践上取得的一系列重大成果。与会人员纷纷表示，聆听了宣讲后对党的二十大有了更深刻认识，在今后的工作中，将以更饱满的热情、更充足的干劲学习宣传贯彻党的二十大精神。

手工课丰富老年人业余生活

本报讯 (通讯员 孔雯莉)日前，大渡口区跳磴镇华庭社区社工室依托魅力社区项目开展的“巧手伴生活，越串越幸

福”手工小组正式开课。

社工将串珠所需材料逐一分发到每位老年人手中，然后由手工老师进行讲解示范。老人们在手工老师的带领下开启了自己的DIY串珠走线。制作过程中，大家一起讨论串珠的细节，分享经验，大家相互帮助，很快就掌握了串珠的手法和技巧。华庭社区负责人表示，手工小组的开展，旨在搭建一个社区老年居民学习、沟通交流的平台，让老年人走出家门，融入社区大家庭。

网格员入户发放“健康包”

本报讯 (通讯员 朱小燕)连日来，大渡口区茄子溪街道滨江(陈家坝)社区组织网格员和志愿者，深入居民区开展“惠民博爱民生大走访”活动。

活动中，志愿者对住户家庭信息、困难情况、居民需求、意见建议等进行了详细地核对、登记和备注，重点关注独居老人、残疾人、低保户和重病患者等特殊人群。在发放防疫“健康包”时，网格员耐心地向居民介绍“健康包”中药品和抗原的使用方法，动员居民群众积极接种新冠疫苗，并介绍新冠病毒“乙类乙管”后保健康、防重症的防疫措施。

他们荣获

2022年第四季度“重庆好人” 2022年度“重庆好人”特别奖

近期，市委宣传部、市文明办在全市范围组织开展了2022年第四季度“重庆好人”推荐评选活动，20位(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、自强不息的身边好人光荣上榜，20位个人、4个集体荣获2022年“重庆好人”特别奖。

2022年第四季度“重庆好人”名单

助人为乐

李洪志(女):长寿区凤城街道梅村社区综治中心调解员(原李大姐调解室负责人)、居民组长、十二支部支部书记;张耀元(女):璧山区公安局大兴派出所副所长;刘小红(女):重庆实尚笙华农业专业合作社理事长、石上生花乡村旅游田园综合体创始人。

见义勇为

易中荣:巴南区莲花街道大中村客渡船船长;胡文学:兴业银行重庆分行党委委员、分行副行长、纪委书记;杨波、张俊:四川省开江县任市镇新庙村居民、格鼎机电有限公司设备安装工作人员;杨磊:秀山县第二初级中学保安。

诚实守信

刘甫成:重庆长途汽车运输(集团)有限公司潼南分公司108路公交驾驶员。

敬业奉献

王翔:万州区人民法院环境资源审判庭副庭长;余建(女):南岸区花园路街道南湖社区书记;秦廷富:北碚区融媒体中心记者;陈申福:城口县龙田乡仓房小学教师;沈健:重庆医科大学附属第一医院心血管内科主治医师;傅小康:中国农业银行重庆武隆支行营业部高级客户经理;刘远清(女):巫溪县宁河街道环城社区综合服务专干;周晓华:北京大学重庆大数据研究院副院长,北京大学生物统计系主任、讲席教授、博士生导师。

孝老爱亲

程萍(女):万盛经开区塔山社区居民;姚绍付:秀山县大溪乡下大溪村村民。

自强不息

喻吉贵:涪陵区民政优抚医院退休职工;彭胜国:垫江县新民镇帽合村村民。

2022年“重庆好人”特别奖名单

先进个人

李欣:国网重庆市电力公司长寿供电公司输变电运检中心变电检修班班长;王显明:荣昌区仁义镇三奇村泵站管理员;骆明文:重庆市蓝天救援队党委书记、队长;张瑞平:重庆“雷锋的士”志愿服务队四星级驾驶员、重庆市交通广播“爱心车队”副总队长、重庆市租四分公司班组长;刘顺达:重庆骐鸣体育文化发展股份有限公司游泳教练;吴烈:沙坪坝区渝碶路街道沙南街社区助残员;刘梅(女):重庆刘一手餐饮管理有限公司董事长;杨琰烽:菜鸟驿站渝北区金港国际8栋店店长;覃长武:巴南区鱼洞街道化龙路社区原党委书记、居委会主任;周利(女):合川区蔬菜发展指导站站长;阚小红:綦江区新盛街道社区卫生服务中心副主任;刘素云(女):武隆区芙蓉街道芙蓉东路社区党总支书记、居委会主任;裴妮(女):江北区石马河街道香雪苑社区居委会主任;胡晓(女):九龙坡区中医院推拿科护士长;杨川:秀山县疾病预防控制中心预防科科兼应急办主任;张俊:北碚区二馒头汽摩托车培训中心教练;曾佑柯:重庆顺丰同城急送北碚站点快递员;徐瑞:重庆工程职业技术学院学生;余秋朋:重庆工贸职业技术学院学生;代兰兰(女):两江新区为明学校教师。

先进集体

国家电网红岩(长寿)共产党员服务队;重庆银行“渝小金”志愿服务队;重庆医科大学疫情防控志愿队;重庆市汽车摩托车运动协会。